

2012 年清华经管学院大二本科生暑期社会实践动态

第二天（6月26日）

6月26日是清华经管学院“农村金融发展及信息化”暑期社会实践的第二天，有更多的支队到达了调研地点，同时不少支队也正式开始了实地调研。

伴着北京清晨的微风，赴浙江台州调研支队的同学们6点钟便穿着整齐的队服在紫荆宿舍楼下集合，同学们带着兴奋与期待的神情踏上了时间之旅。在漫长的火车上，带队的徐老师和卓玛学姐带领大家学习了队员守则和调查问卷，并通过互相提问和模拟演练等方式加深大家的印象。晚上9点大家终于到达了调研目的地，在经过短暂的休整之后，幽默开朗，严谨负责的徐老师立刻组织同学们开展了第一次实践会议，在会上生动、精炼地介绍了实践整体的安排与特色内容，组织队员们进行小组内的课题小组的分工。实践第一天就这样忙碌的度过了，同学们已经蓄势待发，期待着明天正式实践的开展！

而就在赴浙江台州实践支队奔赴调研地点的同时，赴辽宁省葫芦岛市绥中县实践支队、赴辽宁省朝阳市朝阳县实践支队和赴浙江省温州市永嘉县实践支队也相继到达了实践目的地，认真准备着即将开始的实践调研。



赴浙江台州实践支队的同学们在火车上认真准备

与此同时，不少实践支队的同学们已经开始了实践活动，并且在实践中感受到了真知与真情。

虽然早上的天空还布满阴霾，赴辽宁省朝阳市建平县实践支队的20名同学在郑捷老师、胡江燕辅导员的带领和中国农业银行建平支行王副行长的陪同下，一行来到了庆建矿业公司的膨润土加工矿区进行参观和座谈。在调研中，同学们对庆建矿业公司的基本状况，优势产品和发展瓶颈进行了详细的询问和认真的总结，并且也为以李总为代表的民营企业强烈的民族自豪感、民族自尊心所感染。下午，该实践支队分成了三个小组分赴建平县内农行各个

网点进行访谈。在同同建平县支行的郭行长的访谈中，他深情又认真地对大家说：“我们很重视你们的这一次实践活动，说实话，不是为了让你们这些高材生写写论文赞扬我们，给我们打广告，而是要对你们认识社会的过程负责。第一印象是最重要的。你们现在就像一张白纸，如果一开始我们给你们善的、美的东西，那么你们之后对社会的认识就会以这些东西为中心展开。当然我们并不是要向你们灌输或者美化什么，你们要注意不要形成思维定势，要灵活、辩证地看问题。”一席话让大伙儿深有感触。郭行长也指出了调研问卷的一些问题，同学们进行了相关修正和补充。在访谈中，相关领导为我们详细介绍了农行“服务三农”的各项举措，包括贷款对象，贷款额度和贷款风险控制等等内容。



赴辽宁建平实践支队调研庆建矿业公司

晚上同学们稍作休整后，又集中在郑老师的房间内召开了实践会议，对当天的实践进行总结，也为第二天的调研进行准备。这大概是实践支队同学们典型的一天，辛苦却充实，带着期待，肩负责任，充满热情的进行着。

6月26日，赴辽宁省葫芦岛市绥中县实践支队、赴辽宁省朝阳市朝阳县支队、赴吉林省长春市实践支队，赴吉林省梨树县实践支队也开展了调研。